



# 談判破裂 美艦與海盜續對峙

【本報訊】綜合外電肯尼亞·蒙巴薩十二日消息：美國戰艦和直升機繼續與挾持美國船長菲利普斯的四名海盜對峙，而曾遭劫持的美籍貨船「馬爾基亞拉巴馬」號的船員向聯邦調查局探員講述如何擊退登船的海盜。

十九名美國水手在美國海軍人員的保護下，於十一日晚上安全抵達肯尼亞東北部港口蒙巴薩，對獲得自由感到高興，但又為船長菲利普斯缺席感到難過。菲利普斯自願當人質以換取船員安全。二副奎因在貨船甲板上宣布：「他救了我們所有人的性命！他是英雄。」

菲利普斯十二日仍然被四名海盜扣留在救生艇上，美國軍艦和直升機密切監視着救生艇。救生艇的燃料已經用光，正在海面漂流。

曾遭劫持的美籍貨船船員十一日安全抵達肯尼亞東北部港口  
(美聯社)

美國海軍相信海盜會想辦法將人質轉移到岸上，這樣不但方便匿藏人質，而且可以在贖金談判方面取得更有利的立場。三艘美國軍艦就在救生艇的附近，但為顧及菲利普斯的安全，它們不敢使用其壓倒性的火力對付海盜。

索馬里加拉加德村的一位部族長老十二日向法新社透露，多位部族長老十一日午夜時分從該村起程前往重啟談判。一位長老表示，美方堅持不但要綁匪釋放菲利普斯，而且要逮捕他們，上一輪談判因而破裂。《紐約時報》報道，談判在海盜向美軍艦艇開火後數小時破裂，報道又引述軍官說法，稱該艘軍艦並無開火還擊。

與此同時，一批索馬里海盜十一日又騎劫了一艘載有十六人的意大利拖船，並於翌日把其駛往索馬里的海岸線。擁有這艘掛着意大利國旗的「海盜」號(Buccaneer)拖船的Micoperi航運承包公司表示接到海盜發出的電郵，得知該船遇劫。他表示船上有十名意大利人、五名羅馬尼亞人和一名克羅地亞人。

# 英政壇爆「電郵抹黑」門

## 稱保守黨領袖患性病 白高敦親信辭職

【本報訊】綜合外電十二日消息：英國首相白高敦的一名高級幕僚爆出嘗試發動大規模抹黑在野保守黨多名要員的醜聞。這名顧問已於十一日晚上辭職。

一批由唐寧街首相府新聞顧問麥克布賴德向親工黨政治化妝師德雷珀發送的電郵外泄後，麥克布賴德黯然辭職。麥克布賴德被視為對白高敦最忠心而且深得白高敦信任的白高敦顧問之一。

據了解，麥克布賴德在這些一月發出的電郵中，建議對保守黨魁卡梅倫和影子財相奧斯本的私生活作出「卑鄙」且虛構的指控；造謠卡梅倫患有難以啓齒的性病；奧斯本和一名妓女吸毒；保守黨下院議員多里斯和一名議員同事有一夜情；議會中一名有同性戀傾向的議員利用自己的地位，免費為他男友任職的公司宣傳。

風波中的電郵由唐寧街一個保安嚴密的電郵戶口寄出，原本是寄給德雷珀的，但落入化名「吉多斯·福克斯」的政治網誌主人斯坦手上。斯坦斯公開了這些電郵，但不肯透露他循什麼途徑得到這批電郵。

電郵外泄風波十一日早上爆發後，白高敦整天都與麥克布賴德等官員們會晤，希望能拯救麥克布賴德。但由於爆出更多具殺傷力內幕的威脅有可能存在，要求麥克布賴德下台的呼聲勢將不絕於耳。

唐寧街責其「幼稚」

麥克布賴德今次辭職是對白高敦的沉重打擊。白高敦剛於十一日說，政界「沒有空間

容納這種行為。唐寧街批評該批電郵「幼稚、不恰當」，一名發言人說：「首相已接納麥克布賴德呈辭。首相和唐寧街其他人等都不知悉這些電郵的存在。」

白高敦透過其辦公室發表聲明說：「首相認為，政界沒有空間容許這種材料散播或發表。因此，麥克布賴德和德雷珀決定不發表這種材料是正確的。」麥克布賴德則說，他對於自己發出的電郵竟用現在的方式發布，感到「震驚、毛骨悚然」。工黨消息人士聲稱，那些電郵是循非法途徑外泄的，相信德雷珀的電郵戶口曾被黑客入侵。

電郵中有關卡梅倫的指控，相信和他某次就個人健康狀況接受的訪問有關。而電郵中有關奧斯本的指控，則相信和早前有消息指他在牛津大學求學期間，在應召女郎友人納塔利·羅遭到他的其他友人羞辱和侵犯時袖手旁觀有關。

白高敦的另一親密戰友、內閣辦公室大臣沃森被指陷入這次電郵風波後，也備受質疑。據說，麥克布賴德曾寄電郵給沃森，指他或者可以提供內幕八卦消息，供德雷珀的網誌「LabourList」「爆料」用。但唐寧街消息人士強調，沃森都在討論另一個準備在德雷珀網站發表有關工黨人員配備的故事，完全沒有參與過秘密「爆料」項目。



▲白高敦的高級幕僚麥克布賴德(左)爆出「電郵抹黑」醜聞後辭職  
(資料圖片)

▼保守黨魁卡梅倫被造謠患有難以啓齒的性病  
(資料圖片)



## 美「第一狗」選定葡萄牙水犬

【本報訊】綜合外電華盛頓十二日消息：有消息指美國第一家庭已選出一頭六個月大的雄性葡萄牙水犬作為他們的寵物。牠將於十四日首度亮相。

白宮一名沒透露姓名的官員十一日晚對美聯社說，總統奧巴馬的兩名女兒——十歲的馬莉婭和七歲的薩莎選出一頭黑白相間的小狗。《華盛頓郵報》十二日頭版刊登的有關報道說，牠背部長黑色毛、胸部和爪子長白色毛，而且長有白色的山羊鬍。這頭狗是由本身飼養多頭葡萄牙水犬的奧巴馬家好友馬薩諸塞州參議員愛德華·肯尼迪送贈的。

《華盛頓郵報》報道，奧巴馬的女兒替牠取名「博」。這當中有兩個原因。其一是第一夫人米歇爾的父親綽號「迪德利」，這個綽號源自搖滾歌手「博·迪德利」；其二是兩位女孩有親人養了一頭貓也叫「博」。

消息人士透露，「博」數星期前曾在白宮與奧巴馬一家會面，彼此認識一下。據說「博」很得奧

巴馬一家的歡心。牠不但如廁時循規蹈矩，更沒有咬傢具；而且奧巴馬家兩位小女主人不管是坐着還是站着，牠都跟着做；牠到訪期間，奧巴馬在房間內走動，牠也會服從着跟隨其後。「博」此前曾在華盛頓以外一個秘密地點，上肯尼迪的狗訓練員任教的禮儀課。

白宮的助理們對美聯社說，第一夫人的辦公室已安排《華盛頓郵報》獨家採訪有關新白宮第一狗的事。但牠十一日晚並不在白宮。

奧巴馬早在競選總統期間已答應女兒們養狗。他三月曾在名嘴傑伊·萊諾的清談節目中打趣說：「這裡是華盛頓。那可是一個競選承諾啊。」他這番話隨即引起哄堂大笑。他隨即說：「不。我說笑而已。那頭狗很快就來了。」

奧巴馬夫婦早前已透露，他們將選養一頭葡萄牙水狗或一頭拉布拉多狗，因為他們相信那是馬莉婭一種有過癌症人士的理想寵物。

這樣的結果出乎許多人的意料，連泰國政府也未估計到事態的嚴重性。峰會舉行前，「反獨聯」曾威脅衝擊會議，迫使阿披實下台。但每次國際峰會，都少不了許多異見人士抗議示威，況且有八千名警察的保衛，安全應該是不成問題。就在「紅衫軍」衝進峰會新聞中心那一刻，大家才意識到局勢已經全面失控。

從二〇〇六年九月他信政權被軍事政變推翻

急狀態令剛剛解除了曼谷及周邊地區又進入了緊急狀態。這样的結果出乎許多人的意料，連泰國政府也未估計到事態的嚴重性。峰會舉行前，「反獨聯」曾威脅衝擊會議，迫使阿披實下台。但每次國際峰會，都少不了許多異見人士抗議示威，況且有八千名警察的保衛，安全應該是不成問題。就在「紅衫軍」衝進峰會新聞中心那一刻，大家才意識到局勢已經全面失控。

從二〇〇六年